

# 福清僑鄉報

星期五

2021年12月17日  
农历辛丑年十一月十四

今日天气 阴  
东北风 3-4级  
气温:9℃~17℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxw.com

福清正在创建第七届全国文明城市

期待并感谢您的支持和参与

主管单位:中共福清市委宣传部

主办、出版单位:福清市融媒体中心

总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3817期 今日4版 免费赠阅

## 军政军民心连心 携手共建模范城

### 全市双拥工作会议召开

■记者 林文捷

本报讯 12月14日,全市双拥工作会议召开。福州市委常委、福清市委书记叶仁佑出席并讲话。会议强调,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持军地协作、军政合力、军民同心,扎实做好新时代双拥工作,巩固拓展全国双拥模范城创建成果,谱写出新时代新福清双拥工作新篇章。

会议听取了驻融部队拥政爱民工作情况汇报,并就新一届省级双拥模范城创建工作作了部署。

会议指出,做好双拥工作是传承光荣传统的重要要求,是检验政治担当的重要标准,是深化军地合作共融的重要载体。全市各级各部门

要提高政治站位,增强做好新时代双拥工作的责任感,坚定志在必得的决心、创则必成的信念,积极创建新一届省级双拥模范城市,全力推动双拥工作再上新台阶。

会议要求,要聚焦重点领域,奋力开创新时代双拥工作的新局面。要紧扣军民融合这个主题,发挥军地双方比较优势,聚焦基础配套、产业发展等重点领域,精准推动军地需求对接,完善军民产业融合机制和载体,促进“民参军”“军转民”双向无缝衔接;要把牢拥军服务这个关键,把解决部队官兵“急难愁盼”问题作为应尽之责、分内之事,畅通问题反馈渠道,健全问题处置机制,切实帮助部队拓宽“后路”、巩固“后院”、帮扶“后代”;要抓住融入地方这个重点,希望驻融部队把福清当故乡,视福清人民为亲人,积

极主动参与到地方中心工作、重点任务中来;要搭好军地共建这个载体,继续探索有利机制,加快构建军地活动联创、工作联建的生动局面。

会议强调,要强化党的领导,凝聚形成新时代双拥工作的强合力。各级各部门要协同作战,形成全市上下“齐抓共管、共促落实”的良好格局。相关责任单位要细化落实目标任务,工作举措、责任人员和完成时限等,切实把任务分解到人、把责任传导到位。要持

续完善并落实好党委议军会议、军政座谈会等机制,探索健全军地相互支持、互办实事“双清单”等制度,建立落实例研究会、督促通报、考核奖惩等机制,为双拥工作提供制度保障。宣传和退役军人事务局等部门要相互配合,依托各类宣传媒介,开展形式多样的宣传活动,在全社会营造军爱民、民拥军的浓厚氛围。

市领导陈恒东、林彤、刘建东、林鹤志参加会议。



## 打造更具品质的人居标杆

### 建发大唐养云项目全面攻坚提速

■记者 薛晓娟

本报讯 自“攻坚120天”专项行动开展以来,我市掀起了大干快上、比学赶超的发展热潮。位于清昌大道与福人路交汇处的建发大唐养云项目建设也开启了全面提速模式。

日前,记者在在建发大唐养云项目施工现场看到,一幢幢建筑拔地而起,工人正忙着放样作业(如右图)。据了解,该项目是我市攻坚项目之一,于今年7月动工,建设5幢“新中式”高层住宅大楼,总建筑面积88000平方米,共418套住宅,其中包括242套政府回购房。目前,该项目已完成30000多平方米的主体结构建设,整个项目预计于2024年完工。

“新中式”风格是中式元素与现代材质巧妙兼柔的布局风格,它继承了古代家居理念精华,将其中的经典元素提炼并加以丰富,给传统家居文化注入了新的生活气息。

据悉,该项目还规划配套建设一所配置12个班级的公办幼儿园,建筑面积为4500平方米。在本项目东南角区域,还有一处面积约2500平方米的集中绿地,打造“三重九境”园林空间,并将其建成海绵城市示范项目,打造出更具品质的人居标杆。

为快速有序推进项目建设进度,



项目组严格按照时间节点倒排工期、优化工序。同时,在常态化疫情防控的新形势下,积极采取防疫措施,备足口罩、消毒液等防疫物资,确保防疫与施工两不误。



## 福清市人民代表大会常务委员会

### 关于召开福清市第十八届人民代表大会第一次会议的决定

(2021年12月15日福清市第十七届人民代表大会常务委员会第四十四次会议通过)

福清市第十七届人民代表大会常务委员会第四十四次会议决定:福清市第十八届人民代表大会第一次会议于2021年12月27日召开,会期三天。建议会议议程是:

(一)听取和审议福清市人民政府工作报告;

(二)审查和批准福清市2021年国民经济和社会发展计划执行情况

2022年国民经济和社会发展计划草案的报告;批准福清市2022年国民经济和社会发展计划;

(三)审查和批准福清市2021年预算执行情况

及2022年预算草案的报告;批准福清市2022年市级预算;

(四)听取和审议福清市人民代表大会常务委

员会工作报告;

(五)听取和审议福清市人民法院

工作报告;

(六)听取和审议福清市人民检察院工作报告;

(七)审议福清市人大常委会关于推进龙

江流域生态修复和保护的决定(草案)的议案;

(八)选举福清市第十八届人大常

委会主任、副主任、委员,福清市人

民政府市长、副市长,福清市监察委员会主任,福清市人民检察院检察长,福州市第十六届人民代表大会代表;

(九)决定福清市第十八届人民代表大会法制委员会、财政经济委员会、社会建设委员会、监察和司法委员会的设立及其主任委员、副主任委员、委员的人选。

## 福清市人民代表大会常务委员会公告

### 【十七届】二十三号

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》《中国人民解放

军选举法》和《福建省、乡两级人民代表大会代表直接选举实施细则》的规定,福清市

第十八届人民代表大会代表,已经由我市221个选区和驻融部队分别选举产生,共选出福清市第十八届人民代表大会代表418名。

福清市第十七届人民代表大会常务委

员会提出的审查报告,确认选出的418

名福清市第十八届人民代表大会代表的资格全部有效。

现将福清市第十八届人民代表大会代表名单予以公布(详见三版)。

福清市第十七届人民代表大会常务委

员会

2021年12月15日

## 中国人民政治协商会议第十四届福清市委员会常务委员会关于举行市政协十五届一次会议的决定

(2021年12月16日经福清市政协十四届第二十七次常委会议通过)

经研究,定于2021年12月26日至2021年12月28日在福清举行市政协十五届一次会议,正式会期三天。(下转二版)

## 市政府与市法院联席会议召开

■记者 颜阵寒

本报讯 昨天上午,市政府与市法院联席会议召开。市领导吴永忠、王言霖、王祥春、林鹤志、莫开奇、郑云参加会议。

会议听取了健全府院联动机制工作情况的通报。2020年以来,市法院紧紧围绕全市中心工作,共受理各类案件41317件,审执结39556件。

代市长吴永忠要求,一要增进交流,加强互动。府院双方要深化交流互动,形成工作合力,推动府院联动机制高标准运行;要探索建立行政

诉讼行政机败诉风险防范机制,切实发挥法律顾问在行政执法中的作用,创造良好的法治环境。二要畅通信息,密切协作。府院双方要强化沟通衔接,紧盯发展中的

现实问题、重大风险、突出矛盾,定期研究、及时通报、妥善处置,把握好效率与公平、守正与创新的关系,努力从源头预防化解矛盾纠纷。三要深化改革,接续发展。府院双方要着力补短板、提效率、优服务,不断提升法治化营商环境核心竞争力和吸引力。政府部门要着力补短板、提效率、优服务,为市场主体提供更加宽松的制度环境;市法院要加强民生司法保障,充分运用司法手段推动解决群众关注的热点难点问题,用法保障民生权益、增进民生福祉。

市法院院长陈学凯表示,市法院将以此次联席会议为契机,找准法院工作的切入点,着力发挥审判职能作用,主动参与市重点项目和重大决策的法律研判,全方位推进福清高质量发展超越。

## 市政府与市检察院联席会议召开

■记者 颜阵寒

本报讯 昨天上午,市政府与市检察院联席会议召开。市领导吴永忠、王言霖、王祥春、林鹤志、莫开奇、郑云参加会议。

会议通报了市检察院关于服务法治化营商环境工作情况。2020年以来,福清市检察机关积极服务市委、市政府关于打造法治化营商环境标杆城市的部署,推动检察工作与经济社会发展取得良好成效。

代市长吴永忠要求,要同心同德服务发展大局。市检察院要继续做好服务法治化营商环境文章,在维护市场经济秩序、保障民营企业权益等方面加大工作力度,推动各项惠企政策落到实处;要建立完善正向激励和容错纠错机制,营造“大

众创业、万众创新”的浓厚氛围。要群策群力防控金融风险。市检察院要进一步健全完善与金融监管等部门的沟通衔接机制,形成防范化解金融风险的合力,加大金融案件监督力度,惩处金融领域犯罪,共同建设“诚信福清”。要凝心聚力推进依法行政。市检察院要继续帮助政府部门规范行政执法行为,支持政府推进重大决策、重点工作、重点项目,提高政府行政效率和执法水平;政府部门要坚持把法治思维贯穿工作全过程,扎实有力推进法治政府建设。

福清市检察院检察长郑小波表示,今后市检察院将深入贯彻落实习近平法治思想,强化系统思维,主动靠前服务,为打造法治化营商环境标杆城市贡献检察力量。

## 市十七届人大常委会第四十四次会议召开

■记者 陈诗雨

本报讯 12月15日,市十七届人大常委会第四十四次会议召开。市人大常委会主任林中主持会议。市人大常委会副主任俞大军、蔡和斌及常委会其他组成人员出席会议。

会议审议通过了市政府《关于提请审议〈福清市东部新城控制性详细规划〉的议案》,审议通过了市政府《关于提请授予叶舒等10人“福清市荣誉市民”称号的议案》,听取了市政府关于水系生态文明建设工作报告,审议通过了市政府《关于提请审议2019年第二批棚户区改造专项债券资金调整使用方案的议案》,审议通过了市人大常委会主任会议《关于提请审议〈福清市人民代表大会常务委员会第一次会议选举和表决人选办法〉的议案》,审议通过了市人大常委会主任会议《关于提请审议〈福清市人民代表大会常务委员会第一次会议议程、福清市第十八届人民代表大会第一次会议日程、福清市人民代表大会常务委员会工作报告〉的议案》,审议通过了市人大常委会主任会议《关于提请审议〈福清市人民代表大会常务委员会第一次会议选举和表决人选办法〉的议案》,审议通过了市人大常委会主任会议《关于提请审议〈福清市人民代表大会常务委员会第一次会议选举和表决人选办法〉的议案》。

会议审议和表决通过了有关人事任免事项,决定任命刘云忠为福清市水利局局长。

市领导郑云,市监察委员会、市人民法院、市人民检察院有关负责人,市人大常委会各专门委员会委员,市人大常委会各专门委员会、各民主党派、街道人大工委主任,部分福清市人大代表,市人大常委会相关工作委员会兼职委员等列席会议。

## 市政协十四届二十七次常委(扩大)会议召开

■记者 陈岚

本报讯 12月16日,市政协十四届二十七次常委(扩大)会议召开。

市政协主席翁芳明,市政协副主席陈生、何德信参加会议,市政协副主席候选人张晓主持会议。市委常委、副市长李文清应邀参加会议。

会议听取了2021年为民办事实项目完成情况;听取了“一府两院”工作报告起草情况和主要内容;表彰了十四届市政协优秀提案、优秀大会发言、优秀社情民意信息;协商通过了市政协十五届政协委员名单;审议通过了市政协十五届一次

会议有关事项和文件;书面传达了中共十九届六中全会精神、福建省第十一次党代会精神和全国政协系统党的建设工作经验交流会议精神。

翁芳明指出,大会发言、提案和社情民意信息是政协委员参政履职的重要方式,希望广大政协委员进一步发挥“智囊”作用,为市委市政府中心工作当好“参谋”,助力福清经济社会发展。同时,要进一步发挥人民政协独特优势,广泛凝聚各界共识,汇聚团结奋进的强大合力,不断提升履职能力和水平,为加快建设现代化国际化湾区城市贡献智慧和力量。